青年刘长寿:扎根福彩,将公益坚持到



青年兴则国家 兴、青年强则国家 强

在福彩战线 有一批这样的青 年工作者,他们有 理想、有爱心、有 担当,奋战在福彩 战线最前沿,激荡 起福彩奋发向前 的蓬勃力量;他 们肯钻研、善思 、重实践,在转 型发展的道路上勇 往直前

福彩因青年而 发展壮大,青年因 福彩而有了事业舞 让我们走近这 些优秀的青年工作 者,聆听他们的故 事,寻找青春最美

- 一份工作坚持10年而且越做越好是什么感受?
- -颗爱的种子,如何结出累累硕果?

西安市新城区61010655福彩业主刘长寿特别有发言权。他加 入福彩已经有10年,每天早出晚归、兢兢业业,连他本人都调侃,"我 要不说,没人知道我是个'90后'

被问到为什么选择从事福利彩票这个行业,刘长寿打开了话 匣子,"10年前参与一次公益捐赠,我与福彩结缘,也埋下了日后的 缘分。

一次公益捐赠结缘福彩

原来,大学期间刘长寿参加社团组织,被邀请去"西安市第二社 会福利院"参与益捐活动,"福利院的墙面上介绍了很多福彩公益金 资助项目,看到孩子开心的笑脸、老人舒展的眉眼,我意识到福彩是 传播大爱的工作。

这次活动让本就很有爱心的刘长寿对福利彩票留下了深刻的 印象。回到学校后他查阅了许多关于福利彩票的资料,"扶老、助 残、救孤、济困"的发行宗旨以及"取之于民、用之于民"的理念烙在 心中, 也因此埋下了一颗爱的种子

大学毕业时,同学们都在找专业对口工作,进企业、人公司、考 编制等,而刘长寿坚定地选择了创业:开一家福利彩票店,"当时我 想这份事业既可以养家糊口,又可以参与公益事业,一举两得。

将公益坚持到底

加人福彩后,刘长寿用心经营,学打票、善营销、优服务,不断提升业务能力,"心里总有个声音,多卖出一张彩票就能多献出一 份爱心。 "就这样10年来,刘长寿日复一日地坚守在公益的岗位

当福彩中心号召建设"公益驿站"时,刘长寿二话没说,申请成 为"爱心公益驿站",夏日给路人备上一杯水、街边老人走累了到店 里歇歇脚、下雨时给过路行人递上一把伞……这些看似与彩票"毫 不相关"的行为,在刘长寿心中是另外一种大爱,他乐此不疲,并打 算坚持到底。

2021年西安新冠疫情最严重的时候,整个城市被按下暂停键, 居民积极响应政府政策居家隔离。在如此严峻的形势下,刘长寿迎 难而上、逆向而行,主动穿起防护服在社区做起抗疫志愿者,测温、 物资发放、人员排查,每一项工作他都尽心尽力严格把关

解封后,小区阿姨看到刘长寿激动地握住他的手表示感谢,他 也只是点点头对阿姨说,"福彩就是爱心事业,这些都是身为福彩人

在刘长寿看来,销售福彩绝不是公益的终点,更应该以福彩为 起点,将公益延伸至生活的各个角落。闲暇时间,他还经常组织购 彩者去福利院、儿童村、社区参加公益活动,"一来让购彩者了解钱 用在何处,二来心疼那些孩子,总想多做些什么。'

世界上有很多东西会越分越少,唯有爱越分越多。 会坚持做好福彩销售,传播爱心、播撒公益,让世界变得更加美好。



青年人是胸怀大爱的 代、是敢于担当的-的样子。(摘自中国福彩)

双色球小课堂:这几种投注方式你都试过吗?

双色球自2003年上市以来,诞 生过许多大奖,也留下了许多故事。

在追求梦想的舞台上,每个人 都在全力奔跑

大浪淘沙尽显芳华。

今天,我们为您准备了8种双 色球常见投注攻略,希望对各位有 所帮助

1. 随手机选法

运气好坏永远是最难把握的, 在双色球上更是如此。一次临时起 一组机选号码,有时便能在不 经意间邂逅大奖。

2. 自选投注法

有不少彩民喜欢在选号前先查 看双色球号码分布图,筛选出中意 的号码。虽说双色球的开奖号码完 全随机, 但也挡不住彩民的钻研与

3. 胆拖投注法

如果红球中有几个号码是令你 心仪的,请紧紧抓住将它们做 "胆", 然后再选若干个可能出现的

号码做"拖", 蓝球号码选好后, 只要你选的红球给力,"胆拖"这 把锋利的武器就可能帮你"拖"回 大奖

4. 复式投注法

复式投注就好比是"撒网捕 , 可分为红球复式、蓝球复式 和全复式三种。彩民朋友可根据自 己的经济情况,选择适合自己的投 注方法。无论采用哪种复式投注, 由于投注号码范围更广,都比单选 中奖几率大一些

5. 亲情号码投注法

将自己与家人、朋友的生日 电话号码、手机号码、车牌号、门 牌号以及其他值得纪念的日子之类 的数字,编成若干注单式号码或复 式号码进行投注,亲情的幸运或许 会助你一臂之力

6. 组合投注法

这种方式可以说是机选和自选 的结合体, 即先机选出几注号 码,然后将其中自己不中意的号 码手动删除,换上自己心仪的号

7. 守号投注法

常常与亲情投注法并用, 即选 定自己心仪的号码后, 期期投注坚 持不变,以不变应万变,幸运可能 就会降临在你身上

8. 多倍投注法

选定一组投注号码后,采用同 号多倍的方法进行投注。幸运的 话, 亿元大奖也可能不再是梦想, 更有机会掏空奖池

除了上述8种较为常见的选号 投注方式外,还有很多或天马行 空、或拍案叫绝的方式。无论哪-种,都是彩民无穷智慧的结晶,更 是追梦舞台上动人的旋律

(摘自中国福彩)



科学购彩=心理学+经济学

今天,我们将从科学的角度对 购买福利彩票的行为进行分析,以 得到合理的购彩策略

1. 关于福彩和购彩者

福彩即指中国福利彩票,是以 "扶老、助残、救孤、济困"为宗旨,主 要销售刮刮乐、双色球、3D等彩种。 从购彩动机考虑,由于福彩的公益 性,有大量购彩者以支持公益事业 为动机进行购彩;又因为其娱乐性, 不少购彩者的购彩动机并非纯粹的 支持公益,而是以奖金为目标进行 购买。另外,还有一部分购彩者沉迷 于彩票自身的魅力,将购彩视为自 己的兴趣爱好等。从投入资金考虑, 可以将购彩者分为合理购彩者与沉 迷购彩者,而往往传出负面新闻的 主体是沉迷购彩者

2. 关干经济人假设和有限理性

购彩需要理性和合理。而恰好, 在心理学和经济学上存在与理性相 关的概念,如经济人假设和有限理 性理论。运用这些概念,我们可以着 手分析购彩这一行为的合理性及其 边界

经济人假设是一个经济学概 念,是一个"完全理性"的人的模型。 经济人期待用最少的付出来获取最 大限度的收益。值得一提的是,这个 假设出来的"人"具有完全的理性和 绝对的利己思想,任何决策都只在 衡量收益与损失之间作出,是一种 理想化的概念

有限理性也是一个经济学概念 它主张人的理性并非无限,而是介于 完全理性和非完全理性之间的在一 定限制下的理性。简单来说,就是人 的行为虽然是有意识的理性的,但这 种理性也是有限的,通过抓住问题本 质,简化决策变量而达到理性行为。

而在心理学里,运用经济人假 设理论,引入"有限理性"的概念,对 日常生活中面临的各种问题进行分 析,从而得到对人的决策的心理研 究,即"决策心理学"。运用决策心理 学的相关知识,建立决策模式,使得 决策更加简单有效

3. 购彩的思想准备

从心理学的角度来说,决策是 思维过程和意志行动的产物。而 购彩这一行为显然符合决策的定 是否购彩、购何种彩、投入 资金和期望收益的评估等,这些方 面的思量构成了购彩者购彩行为的 决策过程。根据彩票的性质,在购彩 这一行为上我们根据决策的可控性 将其划分为风险型决策,彩票的实际 收益可以很大(中头奖),但是实现的 几率很低(千万分之一), 抛开购彩者 精神上的满足,绝大多数时候,购彩 对购彩者来说是"颗粒无收"的。

那么,购买福利彩票的理由是 什么呢?作为以国家信誉为背书的 行业,福利彩票收集的彩票公益金, 有很大一部分会投放在各种公益事 业,譬如"蓝天计划"等。如果把支持 公益事业作为购彩决策的"收益"来 看,购买福彩不论中不中奖,收益均 是正向的,因为购彩者对中国公益 事业出了自己的一份力。因此,如若 仅仅把购买福彩当作一夜暴富的投 机行为,购彩者往往是损失大于收 益,入不敷出的;而如果是为了中国 公益事业而购彩,满足了购彩者自 身支持公益事业的精神需求,那么 购彩这一行为决策一直都会是正向 的。同时,有一些购彩者出于自己纯 粹的兴趣而进行购彩,对于这种情 况,他们的决策也是正向的(精神需 求被满足)

除了购彩动机,购彩资金的投 人也是购彩决策中需要重点衡量的 变量。公益事业建设并非一朝一夕 也非一人之力可成,因此即使是为 了支持中国公益事业,也不推荐投 人太多资金在福利彩票上,而是需

要量力而行。同时,以盈利为目的的 投机购彩行为,也应当适度投入,及 时止损,因为纯粹以盈利为目的的 购彩是人不敷出的。出于这种心理 购彩的购彩者,应当正视彩票性质, 不要受成本沉没效应影响,将资金 投入到更加经济的投资行为中。

4. 购彩决策

那么,站在科学的角度如何讲 行购彩呢?如果是按照经济人理论, 那么购彩这种行为是极度不推荐 的,因为这个理论是极度利己而不 利他的思想。也就是说,对于以盈利 (利己)为目的的购彩行为均是不推 荐的。而站在有限理性角度看待购 彩行为,其决策要点则在干购彩者 自身的精神需求。从这点出发可以 得到以下购彩决策模式:



站在经济学与决策心理学角 度,根据以上购彩决策模型,可以做 到理性消费,理性购彩。将购买彩票 视作发家致富的投机手段是不可取 的,我们应该本着公益的心,合理支 持福利彩票这项公益事业。

(摘自 中国福彩)



福利彩票 WWW.QHFCW.COM

